



# 泰安两类大龄失业人群纳入失业保险金覆盖,参保缴费不足一年可领失业补助金 失业保险扩大范围兜住民生底线

近日,泰安市人社局出台《关于印发扩大失业保险保障范围政策实施细则的通知》(泰人社函[2020]35号),《通知》明确规定,扩大失业保险保障范围,及时发放失业保险金、实施阶段性失业补助金政策,为符合条件的失业农民合同制工人发放一次性生活补助金。阶段性发放临时生活补助,畅通失业保险待遇申领渠道,优化经办服务流程,切实保障失业人员基本生活,兜住民生底线。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 侯海燕

## 两类大龄失业人群 纳入失业保险覆盖范围

按照《失业保险条例》规定,同时具备参保缴费满1年、非因本人意愿中断就业、已办理失业登记并有求职要求的失业人员,可以领取失业保险金。此次《通知》中明确了将失业保险金的覆盖范围扩大到两类大龄失业人群。

《通知》指出,自2019年12月起,对领取失业保险金期满仍未就业,且距法定退休年龄不足1年的失业人员,由其失业前最后参保地经办机构发放失业保险金至法定退休年龄,发放期不超过12个月。对超过法定退休年龄但未享受基本养老保险待遇且办理失业登记后的失业人员,也可以领

取失业保险金,按规定根据其参保缴费年限核定领金期限。“这两部分人员年龄偏大,重新就业难度很大,我们通过失业保险来保障他们的基本生活。”泰安市人社局工作人员介绍。

### 参保缴费不足一年 可领失业补助金

阶段性实施失业补助金政策是扩大失业保险保障范围的关键政策,也是失业保险制度的重大创新。《通知》规定,阶段性实施失业补助金政策适用于领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员。其中,不符合领取失业保险金条件的参保失业人员是指参保缴费不足1年或参保缴费满1年但因本人意愿中断就业的失业人员,失业补助金政策执行时间为2020年3月至12月。

失业补助金标准,按照失业人员失业保险参保缴费年限确定,缴费1年以内的每人每月150元,1年至5年的每人每月260元,超过5年以上的每人每月400元。领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,其失业补助金标准参照参保缴费1年内执行。失业补助金按月发放,领取期限最长为6个月。根据申领时间,实际发放时间最长可至2021年6月。需要注意的是,2020年3月至我市政策出台前,符合申领失业补助金条件,但目前因重新就业等构成停领情形的失业人员,其未就业期间的待遇可申请补发。领取期限不核减

参保缴费年限。

此外,《通知》中还扩大了失业农民合同制工人保障范围。对2019年1月1日之后参保不满1年的失业农民合同制工人,参照参保地城市低保标准,按月发放最长3个月的临时生活补助。

### 失业保险待遇 线上线下均可办理

对于符合条件的参保失业人员具体该怎样才能申领到这些待遇呢?市人社局失业保险工作人员介绍,符合条件的失业人员可通过注册登录国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn>)或通过已开通电子社保卡功能的泰安人社App、微信、支付宝等都可以申领。此外,对通过互联网申领有困难的失业人员,可在最后一次参保地失业保险经办机构线下办理。

据了解,自政策出台以来,全市受理网上申领失业保险金、失业补助金累计人数分别为489人、499人,为符合条件的参保失业人员共计发放失业保险金19.3万元、失业补助金4.4万元,很好地发挥了失业保险保生活的基础功能,确保了疫情期间失业人员有可靠的经济来源和生活保障,维护了全市的社会稳定。

详细内容及办理方式可咨询当地失业保险经办机构:市直6988859、泰山区8500267、岱岳区8568093、新泰市7257617、肥城市3219819、宁阳县5627830、东平县2823159、高新区8939560



行自然通风,保障室内空气质量,且尽量减少一次性物品的使用;节能减排方面,全部更换成节能型灯具,并创新性的开展楼顶种植佛甲草、冷凝水以及中水循环利用项目,多次被评为“节水试点单位”;

产品输出方面,增设疗休养业务,与特斯拉等公司合作推广使用清洁能源,并与泰山文化以及时令节气相结合推出特色美食节。此外,注重引导顾客建立绿色消费理念,推动垃圾分类、节水行动以及光盘行动的开展。

诚意的付出也赢得了收获。东尊酒店近期获评“2019年度山东饭店业绿色饭店”,且积极开展金叶级绿色旅游饭店复核以及五叶级中国绿色饭店的申报工作,誓将绿色发展进行到底,真正让每一位到店顾客舒心、安心与放心。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 于亚琼

# 守初心 担使命 补短板 强基础

泰安市妇幼保健院召开六届二次职工代表大会暨2020年上半年工作总结大会



本报泰安7月28日讯(记者 张泽文 通讯员 侯佳) 近日,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)召开六届二次职工代表大会暨2020年上半年工作总结大会。泰安市卫健委、市医务工会主席李厚景,泰安市妇幼保健院党委书记刘传军,院长李刚出席会议。院领导班子成员、正式职工代表131人参加会议,会议由院党委专职副书记张志刚主持。

大会在雄壮的国歌声中开幕,李刚致开幕词,他表示,出席会议的职工代表们代表着全院职工行使职代会的民主权力,各位代表要以主人翁姿态,从医院长远发展和工作全局出发,充分发挥职工代表在审议医院重大

问题、监督领导和维护职工合法权益等方面的作用,认真行使自己的权力,努力完成大会各项议程,为医院2020年各项工作打下坚实基础。

李厚景在大会上向泰安市妇幼保健院第六届二次职代会的召开表示热烈的祝贺,并向辛勤工作在各岗位上的干部职工致以诚挚的问候和衷心的祝福。他表示,2019年,泰安市妇幼保健院在泰安市卫健委党组的正确领导和大力支持下,以贯彻落实全面从严治党为主线,医院党委领导班子正确决策、真抓实干,全院干部职工团结协作、辛勤付出,使各项工作得到高质量科学快速发展,取得了优

异成绩。2020年注定将是不平凡的一年,挑战和机遇并存,全院干部职工还要一起拼搏、一起奋斗,一步一个脚印地将全市妇幼保健事业推向前进,为全面完成医院2020年各项任务目标,作出新的更大的贡献。

刘传军作了题为《“守初心 担使命 补短板 强基础”万众一心加油干 越是艰难越向前 推动各项事业高质量科学发展稳定快速发展》的医院工作报告,全面总结了2020上半年的工作成效,并对下半年工作目标和工作重点进行部署。

刘传军指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,泰安市妇幼保健院将

继续全面贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,进一步加强医院党建对各项工作引领作用,积极推进“智慧医院”创建,不断强化医院内涵和人文建设;并在妇幼保健学会和各分会基础上,更加强化学科建设,进一步完善医院各项规章制度,积极探索符合现代医院管理的绩效改革方案,不断深化新技术和中医适宜技术推广;不断强化医护联合质量、安全品管圈建设,高度重视医疗安全和消防安全;全面深化改革和开拓创新,推动泰安市妇幼保健院各项事业高质量科学稳定快速发展,为广大群众的生命安全保驾护航。

随后,医院领导班子按分工分别作提案解答报告,倪玉芳作财务工作报告。与会职工代表认真听取了职代会的各项工作报告,深入了解了医院的发展进

程,认识到在医院改革形势下,只有每一位职工发挥主人翁精神,团结一心,才能开创医院发展的新局面。

会后,职代会代表团进行了分组讨论,与会代表围绕大会报告等展开了认真的研究,在医院管理、学科建设等方面畅所欲言,为医院的改革发展提出富有建设性、前瞻性的意见和建议。

闭幕式上,大会审议通过了《医院工作报告》、院领导班子成员所作提案解答报告、《财务预算报告》等,并对获得2019年度先进科室、先进个人进行表彰。

本次会议历时1天半,得到全院干部职工的积极参与和广泛关注。会议期间,职工代表们各抒己见、畅所欲言,会议始终充满了民主、团结的浓厚气氛,收到了预期的效果,会议取得圆满成功。

